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Кольоровідтворенню в поліграфії присвячено ряд 
робіт [1, 6] , однак в них мало уваги приділено питанням флек-
сографії. 

Д л я вивчення особливостей кольоровідтворення флексограф-
ським способом друку створено тест-об'єкт, тобто набір растро-

Рис. 1. Залежність градаційних характеристик відтворення 
від умов друку: 

1 — ж о в т а ; 2 — пурпурна — без анілокса; 3 _ жовта; 4 — пур-
пурна з анілоксом. 

вих шкал (представлених двома групами) і штрихових елемен-
тів. Перша група призначена для вивчення характеру кольоро-
відтворення. Це растрові шкали, які відтворюються окремими 
фарбами (жовтою, голубою, пурпурною, контурною), а також 
суміщені двома, трьома, чотирма фарбами. Друга група скла-
дається із растрових шкал різних параметрів (24, ЗО, 40, 4'8, 
60 см _ І ) . Штрихові елементи — рисунок і міри для визначення 
видільної і роздільної здатності. 
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На пластинах «Флексофот» в умовах Галузевої науково-до-
слідної лабораторі ї фотополімерних форм (Український полі-
графічний інститут) виготовлено комплект друкарських форм. 
Друкування з форм здійснювалося на поліетиленовій плівці на 
ВО «Хлорвініл» (м. К а л у ш ) , на 4-фарбовій машині ГЗ Р -12; на 
папері-основі на Херсонській поліграфічній фабриці , на машині 
«Ультра-Флекс» (А-106). При цьому режими друку однофарбо-
вих і суміщених відбитків повністю відповідали виробничим 
умовам підприємств. 

Ввід. 

Рис. 2. Градаційна характеристика відтворення кольо-
рових шкал. 

Кількісні характеристики негативів тест-об'єкту і відбитків 
Ензначались шляхом відповідних замірів на сигмометрі СГ-2ЛІ 
та денситометрі ДОН-19 . 

На рис. 1—3 представлені графічні залежності , які харак-
теризують градаційну характеристику відтворення. 

Градаційна характеристика відтворення жовтої (Ж) і пур-
пурної (П) фарби при друці на папері-основі без застосування 
анілокса для накатування фарби та з анілоксом Жан, Пан пред-
ставлена на рис. 1. Порівняння цих градаційних характеристик 
вказує на те, що при відсутності анілоксу інтервал зображення 
незначний, втрачаються деталі в півтінях і тінях. Натомість, 
досягти більшої насиченості неможливо через нанесення фарби 
на поля всієї шкали . Використання анілокса значно підвищує 
інтервал зображення , при цьому в насичених місцях незначно 
покращується градація . 
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Аналіз градаційної характеристики кольорових шкал, від-
друкованих на поліетиленовій плівці (рис. 2) , показує, що най-
більшого інтервалу досягає голуба фарба, інтервал чорно", 
жовтої і пурпурної фарб дещо нижчий. 

Високий градієнт відтворення усіма фарбами спостерігаєть-
ся в світлих тонах, а в більш насичених місцях контраст змен-
шується. 

Градаційні характеристики (рис. 3) розрізняються між со-
бою лініатурою растра. Градація зображення для низьких лі-

^ 01 02 03 04 05 Об 07 08 0.9 5відн. 

Рис. 3. Залежність градаційної характеристики відтво-
рення від лініатури растра-

1 — 24 см- ' , 2 — 30 см->; 3 — 40 с м - 1 ; 4 — 48 с м - 1 ; 5 — 60 см-> . 

ніатур має передачу, близьку до пропорційної, а для вищих 
лініатур характеризується значним відхиленням від прямолі-
нійності. Останнє пояснюється тим, що при відтворенні вищих 
лініатур з анілоксом виникає муароутворення, яке надає нерів-
номірний розподіл фарби на полях шкали. 

Аналізуючи появу муару, приходимо до висновку, що муар 
відсутній при співвідношенні лініатурн анілокса до лініатури 
растра, як 4 : 1 . Цікавим фактом є те, що таке ж співвідношен-
ня спостерігається і в трафаретному друці (відношення лініа-
тури сітки до лініатури растра) [2]. 

Характерним для високих лініатур є втрата растрових еле-
ментів у світах. Це зумовлюється репродукційною здатністю 
фогополімерних форм. Спостерігається розтискування фарби. 

Аналіз градаційних кривих (рис. 1—3) показує, що значні 
зміни характеру тоновідтворення спостерігаються в зоні від-
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носної площі друкарських елементів, рівній 0,4—0,5. Отже, ви-
користання анілокса значно впливає на якість відтворення — 
підвищується інтервал зображення і покращується градаційна 
передача. 

Відомо [5], що муар у флексографії утворюється також при 
взаємодії несучої структури (анілокс) залежно від кута нахи-
лу ліній з лініями растрового зображення. 

Встановлено, що при використанні анілокса для уникнення 
муара співвідношення між лініатурою растрового зображення 
і валика повинне бути меншим 1 : 4. Градієнт тонопередачі змен-
шується від менш насичених ділянок до більш насичених, а зро-
стання щільності відбитків у світах пояснюється значним роз-
тискуванням фарби 

З проведеного аналізу градаційпих характеристик відтво-
рення кольороподілених шкал випливає, що для покращання 
якості відтворення необхідно при виготовленні растрових нега-
тивів враховувати зміни, які виникають у формному і друкар-
ському процесах. 
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